

# 小狗坠窨井,多个部门“救不出”

## 最终,河南一对兄弟自掏腰包500元救出坠井小狗

记者 王玮伟/文 黄洋洋/图

一只小狗不慎坠入没了盖的窨井,小狗在深达五米的井内无法上来。从河南来肥经商的两兄弟哥哥李赞和弟弟李达,在拨打110、119、市长热线无果后,最后自掏腰包买来长梯,请来下水道维修工人,最终将小狗营救出来。

### 现场目击:小狗困在5米井内

昨日上午,本报记者接到热线,称位于合肥市东二环与北二环交叉口往北600米左右,有一只小狗掉进窨井,井深约有5米,无法施救。

当天中午12时许,记者抵达现场,往井内望去,发现井底较黑,仔细观看,可看到一只狗在井内,正靠着墙面。

“小狗一直没动,可能受伤了。”正在现场的李赞说,8月16日晚上9时许,他和弟弟李达下班经过此处,看到一个窨井盖突兀地放在草丛中,为了避免行人被“坑”,他和弟弟准备将窨井盖移回原来的位置。

就在把窨井盖复位时,弟弟听到坑内隐隐传出微弱的狗叫声。用手机微弱的灯光一照,看到一只狗蜷缩在井内一角。

由于井太深,兄弟俩无法援救。第二天天一亮,兄弟俩便再次赶来施救。

### 市民反映:多部门称“没法管”

一开始,李赞拨打了110和119求助,然而,110指挥中心出警来到现场后,表示没有施救办法无能为力;119指挥中心值班人员告诉记者,救狗不属于消防队的出警范畴,不能为救狗耽误救援突发险情。

此时,两兄弟也觉得束手无策,但他俩却相当执著。随后,李赞又拨打了12345市长热线,这次得到的答案是,这种事件属于相关部门管理,但具体是哪个部门管理,李赞一直没有得到准确答案。

路人们纷纷劝李家兄弟别管了,别做这些吃力不讨好的事,小狗都在下面呆了近一天了,即便救上来,可能也活不久了。

### 兄弟齐心:对“落难狗”伸援手

“不管怎么样,哪怕我们自己掏钱,也要请人把这只狗救上来。”李赞没有听路人的劝阻,而是选择打电话给专门治理下水道的工人,让他们帮忙施救。

经过下水道维修工人的多次尝试,用

食物引诱、布袋等多种方法均没有奏效。最后,兄弟俩在和下水道维修工人沟通后,花300元买来一个5米长梯,又花200元请工人师傅沿着梯子下到窨井内,才将小狗安全救出。

小狗出来后,其后腿已受伤,走起路来一瘸一拐。本报记者联系的宠物救助站工作人员也赶来,准备收养。但小狗比较怕生远远地离开,站立在马路对面。

### 好人故事:多次复位窨井盖

小狗被救出后,李家两兄弟也松了口气。当记者问及为什么这么执著地做这件事?李达说,他和哥哥从河南来肥做生意,专门为瑶海区周边的汽车4S店提供油漆。看到一位骑三轮车的人,连人带车被无盖窨井“坑”害,此后两兄弟只要发现哪里有窨井盖没复位,就要去把它复位。如果发现窨井盖丢失,两人还会买来警示标牌放置到“深坑”前。

“并不是什么多大的事,我们只是做了我们认为应该做的事。”兄弟俩不好意思地说。就当记者和兄弟俩告别后,两人看到马路对面有一个窨井盖被打开,他俩习惯地走过去,将窨井盖恢复到原来的位置后才离开。



小狗被救出

## 打工两个月才挣够买手机的钱

# “苹果”被偷,求救无果,少年失控



这两天来,17岁的小超(化名)失魂落魄般不停地喃喃自语,“可恶的小偷,当时为什么没有人帮我?还能不能抓到他?”原来,小超趁两个月假期打工,终于攒够钱,如愿以偿地买了一部最潮的苹果4S手机。好景不长,2天前,小超出途中,手机被盗走。小超发现小偷,并6次喊“抓小偷”向众人求助,却无人伸援手,只能眼睁睁看着小偷逃离。备受打击的他此后几度情绪失控。记者 张敏

### 少年情绪失控惊动警方

9月16日夜23时许,合肥警方接到小超父母求助,称在水阳江路一小区内,小超因情绪失控,需要民警配合送医治疗。

辖区派出所民警赶到后,发现小超被压在地板上,不停挣扎,摁压住小超的则是其亲生父亲。爱怜的母亲不忍目睹,用枕头塞在小超额下,唯恐他受到一点伤害。

可能双方刚刚发生过撕扯,小超父亲的脖子上还留着几道抓痕。

民警及时将双方劝说开来,询问事情经过。

原来,小超一直梦寐以求一部苹果手机,倔强小超“牺牲”两个月假期,辛苦打工挣够了钱,“手机买回来时,孩子不知道有多高兴,这毕竟也是自己付出的汗水。”

然而,手机却意外丢了。

### 手机被偷让他茶饭不思

小超说,2天前,在外出途中,兜里的手机被小偷偷走,恰好自己及时发现,并发

了疯似地一路追撵小偷。

眼瞅着追不上了,小超开始呼救,寻求路人帮助,“抓小偷,抓小偷……”小超至今清楚记得,自己扯破了嗓子,连喊了6声“抓小偷!”

但是,现场无一人伸出援手,路人若无其事地走开,甚至是避之不及,根本没有人理会。

眼睁睁看着小偷成功逃走,小超的心情低落至极点。

报案、做笔录,当案件还在进一步调查时,小超的情绪却变得有些急躁。

小超的父母告诉民警,儿子回家后一蹶不振,一直默念着“为什么没有人帮忙,就差一点……”父母只得好心劝说,但此事对小超的打击太大,后来他竟将自己压抑封闭起来,茶饭不思。

“最终,整个人都变得暴躁起来,怎么劝都没有用。”小超父母也随之变得不安。

事发当晚,小超情绪再次出现波动,迫于无奈,父亲将小超压在地上,寻求警方协助,“打算送到医院治疗”。

### 轮番劝说让他放下“包袱”

民警了解情况后,发现小超的家族并没有精神方面的病史,如果贸然送医治疗,相反会给孩子带来更大的伤害。

民警判断,小超可能一时情绪压抑导致失控。解铃还须系铃人,在与120医生商议后,决定暂不必送医治疗,而是通过开导和劝说,让小超重振信心。

“你觉得小偷能不能抓住?”小超被扶起,安顿坐好后,反问民警。

“能!天网恢恢,疏而不漏,这是我们的责任。”民警现场开导起来,“但你这么做,实在不值得,一旦弄垮了身体,你自己只能身心俱疲,不划算。你也不要拿别人的过错来折磨自己……”

小超听完后,若有所思地点点头,在民警的谆谆教育下,情绪暂时平稳下来,没有再发生过激行为。

小超父母见状,也许诺小超,如果能尽快冷静下来,就考虑再买一部新手机给他。

最终,小超回卧室入睡。

# 捐一份零钱 献一片爱心 送一份温暖

## 商之都东城店“徽喜鹊爱心手牵手,让爱温暖你我他”温暖启动

为帮助肥东县陈集乡阳光小学300余名留守儿童,改善贫困的学习和生活条件。9月17日下午,由商之都东城店、市场星报、合肥论坛共同发起的“徽喜鹊爱心手牵手,让爱温暖你我他”在商之都东城店进行公益捐款活动。本次公益捐款活动将从17日持续到23日结束。活动首日,商之都东城店415名员工纷纷慷慨解囊献出自己的一份爱心。

### 倾情全国首个留守儿童寄宿制村小

在我们的周围有这样一群群体:他们的父母为了生计外出打工,用勤劳和智慧获取家庭收入,为经济发展和社会稳定作出了贡

献,但他们却留在了农村家里,与父母相伴的时间微乎其微,成为儿童中一个特殊的群体——留守儿童。而就在离县城60多公里的肥东县陈集乡,一望无际的田野间,一栋三层黄色外墙的小楼格外醒目,这里就是全国首个留守儿童寄宿制村小——阳光小学。据悉,此次由商之都东城店、合肥论坛、市场星报共同发起的“徽喜鹊爱心手牵手,让爱温暖你我他”公益活动,旨在帮助阳光小学300名留守儿童,改善贫困的学习和生活条件。同时,也帮助留守儿童弥补情感缺失、家庭教育缺位,使这些处在人生成长关键时

期的孩子们,能够健康快乐成长。

一份零钱一片爱心一片温暖聚沙成塔,聚爱成河。

为使此次活动顺利开展,商之都东城店还提前发布了留守儿童捐款倡议书,“捐一份零钱,献一片爱心,送一份温暖!虽然我们无力去彻底改变他们的处境,但是我们一定能尽自己的力量去做点什么。今天就让我们行动起来,为这些孩子们尽一份绵薄之力,将温暖、爱心与希望带入他们的心中……”活动首日,商之都东城店415名员工慷慨解囊,用自己的点滴爱心,汇



聚成一股涓涓细流必将融入到阳光小学师生的心里。

据了解,本次公益捐款活动将从17日持续到23日。活动期间,消费者可直接在商之都东城店进行捐资助学献爱心。活动结束后,此次公益活动所得公益捐款将全部送到由“寻找最美乡村教师”陈万霞创办的阳光小学留守儿童手中。 邹传科/文 倪路/图